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Agendapunt Financiele compensatie

t b v bijeenkomst Veiligheidsberaad d d 8 juni 2020

Er zijn van tevoren geen stukken verstuurd naar de deeinemers We hebben afgesproken dot VWS een

mondelinge toelichting geeft

Doelen

1 Duidelijke toezegging doen over financiele compensatie

2 Medewerking vragen om hier in de komende periode samen goede afspraken voor te maken

3 Horen of de voorzitters specifieke of afwijkende wensen hebben

Voorstel mondelinge toelichting

• Ik wil graag een goede financiele compensatie regelen voor de kosten die de voorzitters

veiligheidsregio s maken voor de bestrijding van COVID 19

• We willen daarover in de komende periode graag afspraken maken met het Veiligheidsberaad

• Onze voorkeur heeft het dat alle declaraties door of via de voorzitters veiligheidsregio worden

ingediend bij VWS zowel de declaraties van de GGD en als van de veiligheidsregio s en de

organisaties die namens hen taken hebben uitgevoerd

• Het gaat in ieder geval om de kosten die direct volgen uit de aanwijzingen die ik gegeven heb

maar ik zou ook graag afspraken willen maken over vergoeding van extra kosten door

intensivering van reguliere taken zoals bron en contactopsporing bij de GGD en

• Het is wat mij betreft ook mogelijk om daarvoor voorschotten aan te vragen

• De betaling van de voorschotten en vergoedingen kan rechtstreeks plaatsvinden aan de

veiligheidsregio en de GGD

Ter achtergrond toelichting niet om uit te spreken

De compensatie kan plaatsvinden op basis van artikel 62 van de Wet publieke gezondheid

waarin is geregeld dat de minister een vergoeding moet betalen voor de kosten die volgen uit

opdrachten op basis van artikel 7 Wpg

Het voorstel van VWS en JenV is om alleen art 62 Wpg te gebruiken voor vergoeding van kosten

en niet daarnaast ook andere mogelijkheden zoals de vergoedingsregeling van de Wet

veiligheidsregio s art 55 Dat houdt het voor zowel de ministeries als de veiligheidsregio s

overzichtelijker en beter uitvoerbaar

MinBZK coordineert samen met MinFin de totale financiele compensatie van mede overheden

Dit voorstel is met hen besproken en sluit in deze vorm aan op de overige financiele afspraken

die het Rijk maakt met de gemeenten VNG De concrete uitwerking welke kosten voor

vergoeding in aanmerking komen stemmen we t z t ook af met BZK en Fin om dubbelingen te

voorkomen

Een soortgelijk voorstel is op 2 juni besproken in het Bestuurlijk Overleg Publieke Gezondheid

met VNG en GGD GHOR Nederland Met de wethouders en GGD en is afgesproken dat de

vergoeding rechtstreeks aan de GGD kan worden betaald De GGD en zijn akkoord met het

indienen van de declaratie via de voorzitter veiligheid maar willen daar geen onderhandelingen

over moeten voeren metde voorzitter veiligheidsregio

De veiligheidsregio s hebben zelf al een werkgroepje aan het werk gezet om een beeld te maken

van de kosten die in aanmerking komen en de wijze van registreren De GGD en hebben daarvoor

opdracht gegeven aan een onderzoeksbureau

Bij het maken van nadere afspraken over de financiele compensatie gaat het onder andere om



15277

o kosten die door andere organisaties zijn gemaakt namens de veiligheidsregio s zoals

gemeenten o a boa s politie en luchthavens

o nadeelcompensatie bijvoorbeeld vergoedingen voor het afgelasten van evenementen en

onevenredige schade voor bedrijven

o kosten en baten als gevolg van uitstel van projecten en werkzaamheden


